

“伤心岭”不再令人伤心

绍兴高速交警多管齐下带来“三下降”



本报记者 张倩 通讯员 张天珏 孙昊

自2015年至今,高速交警绍兴支队(以下简称绍兴支队)辖区未发生一起较大事故和隧道死亡事故。今年以来,辖区道路交通事故数量、死亡人数、受伤人数,同比下降9.6%、71.4%、40.9%,未发生一起次生死亡事故。这是记者从昨天召开的全省高速公路夏季交通安全管理工作部署会暨绍兴事故预防现场会上获得的两组数据。作为日均过境车辆29.1万辆,桥隧比达25.43%的“老大难”高速辖区,这两组数据背后,是高速交警绍兴支队推进事故预防所做的努力。

多举措治理隐患

在绍兴辖区,有一条隧道叫成功岭,很多走过这条隧道的驾驶员都会吐槽:“成功岭一点都不成功,应该叫伤心岭!”

驾驶员的吐槽并非没有道理,一直以来,成功岭每年都会发生交通事故。就是在这里,一名大学生曾亲眼看到自己的父母因交通事故当场死亡,悲痛不已。

经过深入调查分析,民警发现成功岭隧道事故高发与成功岭本身的下坡、弯道以及配套有关,经与业主单位多次沟通,共投入500多万元对成功岭隧道进行改造。如今,经过开山削坡消除盲区,增加标志标线警醒车辆,增加灯光照明改良视线,增加事件监测系统缩短反应时间等改造,成功岭沿线交通环境得到了根本性改变。

“道路综合安全系数的高低直接关乎到事故发生的概率。”绍兴支队支队长蒋巨辉说。为此,自2015年9月15日开始,支队花大力气开展“道路交通安全升级”专项行动,跑遍辖区高速的每一个角落,共排查出各类问题和隐患329处,并对每类安全隐患研究制定整改方案,倒逼业主履行安全升级主体责任,整改率达97.3%。

在此基础上,绍兴支队于去年下半年在全省首创重点交通事故分析会勘制度,与绍兴市路政大队联合下发《绍兴辖区高

速公路重点交通事故分析会勘工作规范》,明确对八大类交通事故必须进行分析会勘,尤其是对死亡事故、典型事故背后的路面隐患、管理漏洞和防控风险等,开展剖析式自查、交锋式对查、固化式督改,把问题、隐患和责任排查整改到位,增强路政、业主参与秩序管理、事故预防的主动性

和积极性。

截至目前,绍兴支队已先后组织开展交通事故分析会勘20次,消除管理隐患8处,整改风险漏洞5起。



移动抓拍仪

新技术研发创新

除了地毯式排查、不间断巡逻等“人海战术”,绍兴支队也十分注重科技创新应用,最大限度提升打击、预防、处置各环节水平。

在绍兴支队视频专网内的联合作战地图上,记者看到了辖区所有施救车辆的实时位置,据悉,一旦遇到突发警情,交警就可以根据地图上的位置,安排就近施救力量前往处置,提升了事故处置的效率。

“现在,我们第一施救力量到现场时间已由去年平均40.5分钟提升到了今年的14.7分钟,有效压减了二次事故的发生概率。”蒋巨辉说。

如果发生拥堵,施救力量无法到达现场怎么办?今年年初,绍兴支队与科技公司研发了移动应急车道抓拍仪,并于今年清明节假期在辖区拥堵路段试点使用,疏通拥堵节点。

据了解,抓拍仪一方面可以对大流量拥堵路段进行移动式监控,补盲固定监控,快速发现路面突发警情;另一方面对占用应急车道行驶的车辆进行抓拍,并校对入库,严厉打击应急车道违法行为。截至目前,共抓拍入库有效数据197条。

值得一提的是,绍兴支队还紧扣“两客一危一集卡”重点车辆,打造了大客车驾驶、大客车管理员、集装箱车以及危化品车辆安全管理员4个微信群,推进重点车辆重点管理,实现信息发布、交通互动、违法举报等功能。目前,已有634家重点车辆企业和2500多名驾驶员加入微信群。

“微信群的作用还是很明显的,在我们为驾驶员提供服务的同时,他们也为我们提供了很多交管的新思路。”绍兴支队副支队长马希说,现在绍兴支队正与绍兴汽运集团合作,将其长途客车作为高速违法采集车,一起参与打击交通违法,也取得了很好的成效。

高档公寓里为啥常有陌生男女进出?民警盯了一个月,发现了很污的事

本报记者 陈洋根 通讯员 胡学军

本报讯 “按摩服务,私人定制,一流技术,提供24小时服务……”加入某微信公众号,系统会自动推送以上消息,点开菜单栏,上面链接了杭州、上海等服务区域的详细地址和手机联系方式。事实上,这是网络卖淫组织在招徕“客户”。昨天,杭州下城警方对外通报,摧毁了一网络组织卖淫团伙。

一个月前,杭州下城区分局文晖派出所民警接到群众举报,辖区内一小区单元楼,经常有陌生男女进出,形迹可疑。结合群众提供的线索,警方接警后随即展开调查。

警方发现,该公寓地处杭州闹市区,较为高档,每平方米市场价格在3-4万元。定居杭州的金华人方某以及福建漳州的林某姐弟在这里组织卖淫,他们在一年前租下该公寓的四室二厅居室,其中三个房间被专门用于卖淫交易,每个房间布置比较简单,只有一张床和柜子。

经调查,团伙通过微信平台招揽“生意”,“客人”看到发布的信息后,通过平台上的联系方式联系中间人,中间人再私聊客户向其推送涉黄服务“套餐”。嫖客选择自己喜欢的“套餐”后,可以自行上门公寓进行交易,也可以由卖淫人员上门到嫖客家里或宾馆进行服务。卖淫服务每单的交易价格在600元至800元,需要上门服务的则外加100元车费,包夜价格为1500元左右。警方透露,组织卖淫团伙控制的卖淫女性一度有10多人,每天的收入少则有四五千元,多则上万元。

5月19日凌晨,下城警方出动30余名精干警力,对该团伙成员及窝点开展收网抓捕清剿行动,共抓获违法犯罪嫌疑人16名。方某、林某姐弟在公寓内当场被抓,3人因涉嫌组织卖淫,现已被警方刑事拘留。目前,该案还在进一步深挖中。



嫌疑人



大量避孕套涉案物品

礼为奇等被杭州市政府荣记二等功

本报记者 陈福 严泽文 本报记者 陈洋根

本报讯 昨天,在杭州市见义勇为基金会召开的六届三次理事会上暨杭州市见义勇为工作会议上,礼为奇等4名见义勇为平民英雄被杭州市人民政府荣记二等功并受到表彰。

礼为奇是杭州市交警支队西湖交警大队文教中队协警,去年4月21日下午,在文二学院路口疏导交通、维护秩序时,地面突然出现裂缝,礼为奇果断将反光锥筒放置裂缝周围,并迅速与同事引导周边车辆,数分钟时间后,地面塌陷。礼为奇与同事的紧急处置,成功避免了可能造成的事故,市民拍下当天的事情经过上传网络后,网友纷纷为礼为奇点赞。

当“人质”助老乡贩毒

本报记者 吕晓土

本报讯 未成年女子为了帮助老乡贩卖毒品,竟甘当人质。近日,开化县检察院以覃某某涉嫌贩卖毒品罪,对其依法提起公诉。

去年7月,17岁的湖南龙山人覃某某,因为吸毒认识了在衢州贩卖毒品的黄某(另案处理),此后不久,覃某某的老乡胡某某(另案处理)想把毒品卖给黄某,但双方因为定金问题未完成交易,之后,胡某某请覃某某帮助联系黄某,并许诺交易成功后给予覃某某3000元报酬。

覃某某为了获得报酬,出面作为中间担保人,主动到黄某位于衢州柯城区一出租房中充当“人质”。黄某见到覃某某之后,将一笔定金通过微信支付给胡某某,后胡某某将500克的冰毒送至黄某住处,完成交易之后与覃某某一同离开。但他们的交易很快被警方发现,并最终落网。

“菜单”里挑老娘舅

本报记者 徐晓 通讯员 周琪 沈国东

本报讯 近日,在诸暨市直埠镇调委会办公室,因征地矛盾多次上访的赵某,从33人组成的调解员“菜单”中,挑选了5名公信度极高的调解员作为老娘舅,帮自己解决问题。经过调解员、律师和相关部门的协调,矛盾最终得以化解。

据了解,直埠镇是诸暨市信访重点镇乡之一,为有效化解矛盾,直埠镇调委会将全镇33名调解员的照片公布上墙,当事人申请调解后,可挑选调解员帮助自己解决问题。与此同时,去年下半年,该镇还成立了大调解工作体系领导小组,发动各方乡贤、党代表、人大代表、政协委员、离退休干部、法律顾问等参与调解,并设立100万元的矛盾纠纷化解专项基金,用于完善调解硬件、培训业务人员等。

